

Předkládací zpráva k Národnímu alokačnímu plánu České republiky na roky 2005 až 2007

Předkládaný návrh národního alokačního plánu je součástí implementace směrnice 2003/87/ES, zavádějící systém obchodování s povolenkami na emise skleníkových plynů v rámci EU a navazuje na nařízení vlády č. 315, o Národním alokačním plánu České republiky, ze dne 20. července 2005, kterým byl určen přiděl povolenek pro jednotlivé sektory a zařízení.

Předkládaný materiál zpracovává do textu Národního alokačního plánu změny vyplývající jak z dohody České republiky s Evropskou komisí o výši alokace, tak z nařízení vlády o Národním alokačním plánu České republiky na roky 2005 až 2007, schváleného vládou dne 20. července 2005. Usnesení k předkládanému materiálu tak nahradí usnesení k tzv. kompromisní variantě alokačního plánu č. 962, přijatého vládou dne 6. října 2004 a cílem materiálu je tak uvést dokumenty týkající se alokačního plánu do vzájemného souladu po rozhodnutí o variantě alokace vládou ČR.

Metodické úpravy alokačního plánu provedené v návaznosti na dosažení dohody České republiky s Evropskou komisí o výši alokace byly konzultovány s Evropskou komisí, která konstatovala, že nejsou v rozporu s rozhodnutím Evropské komise k alokačnímu plánu ČR a jsou tudíž ze strany Evropské komise akceptovatelné. Jedinou výhradu vznesla Evropská komise k možnosti prodat nevyužité povolenky z rezervy pro nová zařízení v aukci, která byla vznesena v rámci meziresortního připomínkového řízení k návrhu nařízení vlády o výši alokace Ministerstvem průmyslu a obchodu a byla ze strany MŽP akceptována. Evropská komise s odvoláním na jednání o celkové výši alokace, kde zástupci České republiky konstatovali, že nevyužité povolenky z této rezervy budou zrušeny, tuto změnu odmítá jako změnu jdoucí nad rámec dohody, resp. Rozhodnutí Komise k alokačnímu plánu ČR a trvá na vyřazení nevyužitých povolenek. Metodika alokačního plánu byla tedy uvedena s tímto požadavkem do souladu, což znamená, že požadavku Ministerstva průmyslu a obchodu v této záležitosti nelze vyhovět. Je třeba upozornit, že změna pozice k připomínce Ministerstva průmyslu a obchodu nemá vliv na přijaté nařízení ani nijak neovlivňuje výši alokace. Vzhledem k tomu, že se jedná de facto o formální uvedení dokumentů vztahujících se k alokačnímu plánu do vzájemného souladu, byl předseda vlády ČR požádán o prominutí meziresortního připomínkového řízení. Této žádosti bylo vyhověno dopisem předsedy vlády č.j.: 15377/05-KPV, ze dne 29. července 2005.